



去钟楼街120号院“穿越时空”

10月4日，雨中的钟楼街少了国庆假期前几日的万人攒动，漫步其中，品尝出了几分闲适意境。

正在120号院里举办的“你的太原 我的家”摄影书画展，闹中取静，别有洞天。终于在相对“安静”的环境下，与它面对面。

“开街半个月，门槛都被‘踏破了’。”120号院“守门人”的语气里看似无奈，全是自豪。

随着钟楼街的重新开街，120号院已经成为本次改造中一个“应保尽保”的符号，不必详说，人们都知道它是按照原样整修一新。开街当天，“你的太原 我的家”摄影书画展同步在这个院子里开展。

入得门厅，显示屏上循环播放着系列片《王继祖说钟楼街》。在这位太原史志专家的娓娓讲述中，游客体会到了钟楼街对于太原城和老太原人的特殊意义。

120号院布设的摄影书画展中，每一个房间都有不同的主题，共144幅摄影作品、30幅书画作品，展现着太原城的前世今生。这是一座老城的记忆相册，这记忆，属于城市，也属于生活在

这里的每一个人。照片中城市的旧貌新颜，承载了人们太多的记忆。

有一组开化市场各个时期的图片，摊贩的吆喝、人们排队购物的扰攘，一种久违的热闹气息从画面中传递出来，这正是钟楼街甚至太原市经济发展变化的生动写照。

许多老街道、老市场、老建筑，珍贵的黑白印记，让许多市民在老照片前驻足，寻找曾经熟悉的城市痕迹，也怀念在巨变中逝去的热血青春，他们与太原同生共长，见证太原多年的沧桑巨变。一位小学生站在妈妈身边，不停地询问着每一幅照片中的“故事”，说要回去写作文。

120号院二楼展厅中，展示的是“新”太原的模样。太原的山，太原的河，太原的桥，太原的全貌，一览无余。还有精美绝伦的太原古县城，宁静神秘的蒙山大佛，一碧万顷的晋阳湖，都是凝固的诗句。

书画展厅中，一幅集结了18位书法家墨宝的作品备受关注，“锦绣太原”“与城市共钟楼”，不同的字体蕴含着相同的感情，表达着大家对太原的深切热爱和美好祝愿。绘画作品《龙城新貌》中，蜿蜒的汾河，凌霄而立的



图为游客在120号院观赏“你的太原 我的家”摄影书画展。

双塔，连接两岸的南中环桥，让我们看到一个朝气蓬勃的太原。

国庆假期，去钟楼街120号院看“你的太原 我的家”摄影书画展，从

城市的旧貌新颜中，寻回记忆和欢乐，重温馨香和温情。

记者 李晓并

第六届清华校友三创大赛落户太原

六十余个优质项目亮相

本报讯(记者 李静)10月4日获悉，第六届清华校友三创大赛文创体育与美好生活全球总决赛，将于10月18日至20日在我市举行，这是该大赛首次落户我市。届时，来自全球各赛区不同成长阶段的60余个优质项目及团队将齐聚我市，一决高下。

三创指创意、创新、创业，清华校友三创大赛是由清华校友总会发起的，全方位、多层次、无间歇地支持校友和学生创意创新创业的

大型系列活动，已连续举办五届。此次大赛设置7个赛道：互联网与新媒体、AI大数据、健康医疗、先进制造、集成电路与物联网、人居环境与智慧农业、文创体育与美好生活。

其中的文创体育与美好生活赛道的总决赛设在我市清控创新基地，通过前期的初赛、复赛、赛区决赛，最终60余个优质项目闯入总决赛，将分为种子组、天使组和成长组进行路演，展现科研成果与

创新发展优势。来自创投、文化创意、体育科技产业等领域的多位专业评委导师，将从技术、产品、商业模式等方面综合考量。

角逐出的优秀项目，将给予政策与资金等诸多扶持。此次活动，我市牵手清华校友总会，通过发掘和引进人才、技术、资本、市场等创新创业要素，以赛聚产，以赛聚才，不断培育创新创业力量，升级产业生态，促进优质项目在我市落地，助推我市高质量发展。

省商务厅与美团签约合作

本报讯(记者 李静)省商务厅与北京三快在线科技有限公司(简称美团)日前签署战略合作备忘录。今后，双方将借助“互联网+新消费”模式，培育产业新动能，促进在线新经济蓬勃发展，推动我省经济转型升级。

作为全国领先的生活服务电子商务平台，美团在我省业务辐射地域广，主要涉及外卖、到餐、大众点评、优选、酒店、门票等。长期以来，它依托本地生活服务供应商的优势，服务我省餐饮企业，提升在线化率。同时利用互联网科技创新服务，延伸商户销售，促进大众消费。省商务厅与美团签约后，双方将加大数据共享力度，在宏观经济形势、市场动态、消费特点等方面为我省提供更多及时便捷的趋势分析与运用支撑，助力科学决策和市场判断。此次合作是政企携手共促数字经济经济发展，带动本地生活服务业提质升级的新起点，将使消费者享受到更高质量、更健康、更安全的产品和服务。

太重轨道车间里

机器轰鸣 车轮生产拼进度



本报讯(记者 张秀丽 通讯员 苏小宇 文/摄)10月4日，太重轨道交通公司车轮生产车间里机器轰鸣，职工们各司其职，运输车来回穿梭，车轮生产紧张有序地进行。国庆小长假，太重轨道交通公司全体干部职工为了高质量、高标准完成全年工作目标，吹响了“大战四季度”的号角，他们利用节日抢抓工期，用“坚守”和“担当”献礼国庆。

目前，太重轨道车轮一厂进入智能化升级改造项目的总攻阶段，项目现场热加工设备正在进行安装调试，检测设备陆续安装就位，一厂全体职工主动放弃休息，力争早日实现车轮一厂智能化升级改造项目投产达效；车轮二厂充分利用设备计划性维护保养的窗口期，对热线主机设备全面体检保养，为后续高效连续生产做好准备；车轴厂职工紧抓批量订单集中交付的契机，铆足干劲投入到保交货、保份额的生产中；轮轴厂和齿轮箱厂继续延续高端化、精细化、集成化的产品交付思路，聚焦大客户，以严谨细致、始终如一的工作态度，做好各项产品装配和齿轮箱试车任务，职工们根据数据进行车轴和车轮的选配、起吊、清理、涂油、对标、压装、选配……娴熟操作、默契配合，大家凝心聚力，为如期交货加油干。

西山煤电：

走访慰问暖人心 节日关爱显真情

本报讯(记者 张秀丽)“要像爱护身体一样爱护我们的企业，像爱护眼睛一样爱护我们的职工。”国庆小长假期间，西山煤电精心组织开展了形式多样的送温暖慰问活动，慰问群体多样化、职工福利普惠制让此次活动格外暖心。

节日期间，公司领导组成13个慰问小组，分赴基层一线广泛开展走访慰问活动。在劳动模范家中，慰问组感谢他们为企业的发展作出的贡献，鼓励他们继续发挥榜样作用，做新时代的奋斗者；在困难职工家中，慰问组鼓励他们克服困难、树立信心；在矿区，各工会文艺小分队带着自创的节目，开展了丰富多彩的文艺演出，并把慰问品送到一线职工手中；在班前会上，矿嫂们拿起快板，嘱安全、送礼物，为矿工换着花样做班中餐。

今年的国庆小长假送温暖活动，是西山煤电历年送温暖活动中范围最广、形式最丰富、涉及各类人员最多的一次慰问。据统计，各慰问组累计走访慰问9831人次，发放专项资金530余万元，开展慰问文艺演出20场。